

ROK 1969

Počátek roku 1969 byl ještě ve znamení protisovětských nálad.

Bouřlivě se projevovala radost z vítězství našeho hokejového mužstva nad mužstvem sovětským.

Dubnové plénum ÚV KSČ

Obrat nastal po dubnovém plénu ÚV KSČ, kde místo Alexandra Dubčeka byl zvolen 1. tajemníkem ÚV KSČ Gustav Husák a vyměňování jsou funkcionáři ve všech oborech. Krizové jevy slábnou, nastává konsolidace. Květnové plénum ÚV KSČ z 29. května 1969 vytyčuje východisko, kterým se máme ubírat. Je to :

Obnovení jednoty strany na základech marxisticko – leninského učení, zvýšení akceschopnosti a revoluční bojovnosti strany, obnovení vedoucí úlohy KSČ v naší společnosti, zejména v masových organizacích, složkách Národní fronty, státních orgánech, na ekonomickém a kulturním úseku, soubor opatření k řešení těžkých ekonomických problémů, upevnění funkce socialistického státu jako orgánu moci dělnické třídy a pracujícího lidu, zásadní řešení našich vztahů k bratrským komunistickým stranám SSSR a socialistických zemí a zahraniční politice k nim.

Celkem možno říci, že v naší obci v tomto krizovém období nenastaly snahy a přesun k soukromému vlastnictví : lidé nechtěli zpět své pozemky z JZD, nechtěli zpět své živnosti a obchody.

Sdělovací prostředky začaly vysvětlovací akci jako „Už nejsme s vámi, už jste nám známí“. Nastává výměna funkcionářů. Sovětské vojsko se usadilo v posádce ve Frenštátě, jeho vozidla často projížděla přes naši vesnici. Sověští vojáci se hodně zdržovali na Radhošti a Pústevnách.

Komise zemědělská, cena pozemků

Dříví v lese se smí kácet opět jen se souhlasem ONV a vyznačené státními lesy. V platnost vstupuje také nové ocenění pozemků : 4 Kčs za 1 m² do 3 000 m², pak 0,40 Kčs za 1 m².

Průzkum půdy

Proveden byl průzkum půdy za účasti pracovníků ONV. Byly odebrány vzorky a zaslány výzkumnému ústavu k posouzení.

Nové výkupní ceny

Dosavadní ceny : vepřové 14,25 Kčs, hovězí 11 Kčs za 1 kg. Sele : 3,80 Kčs za 1 kg, mléko : 2,48 Kčs. Protože náklady na tyto produkty jsou vyšší, rozhodla se vláda vyplácet příplatek k těmto cenám : v hovězím mase 1,30 – 2,30 Kčs za 1 kg, kromě toho prémie u jatečného nad 550 kg 400 Kčs, nad 600 kg 600 Kčs. U mléka bude přiděl krmiv 4 kg na dodaných 100 l. Ceny mléka budou letní a zimní.

Podle nové vyhlášky o HTÚP nenastoupí-li soukromník hospodařit na půdu, která mu byla přidělena, vezme se mu bez náhrady a přidělí jiné osobě práv.

Milionové státní investice do JZD mají v našich podmínkách malou naději na návratnost. První podmínkou úrodnosti půdy je humus. Bez humusu je půda neúrodná. Minerální hnojiva mají jen doplňovat statková hnojiva. Když průmyslová hnojiva tyto vyčerpají humus, stávají se devastujícím činitelem. Soukromý zemědělec za osobních obětí nashromáždil tolik steliva a vyrobil tolik hnoje, že mohl své malé plochy hnojit i každý rok. Nahnojené pole se zdaleka černalo hnojem. JZD nemá tolik steliva, nemůže vyrobil tolik hnoje a projede-li rozmetadlo hnoje velkými plochami, není to ani znát. Dle sdělení Fiurášků nebyly jejich pozemky hnojeny chlévskou mrvou od založení JZD (minerálních hnojiv je dostatek). Mluví se o pastvinářské specialisaci. Naše klima má mnoho srážek, proto patříme k oblastem podzolovaných půd. Ve svazích hojně srážky odplavují mineralisující humus do spodiny i do bystrin a my víme, jaké pak jsou tu travní porosty.

Proto se nedivme, že hlavní zdroj příjmů hledají JZD v přidružené výrobě. Na Dolní Bečvě ve svářečství pro Ostravu, u nás lom, stolařství a výroba košťat. K tomu přibýlo ještě stavitelství. To prováděl Bedřich Červený, stavitel z Horní Bečvy, dříve zaměstnaný v Tesle Rožnov. Prováděly se různé i pozemní stavby na rožnovsku, i zdejší stavba nové prodejny. Pro špatné hospodaření byli předseda JZD Vítězslav Hlucháň i stavitel Bedřich Červený zajištěni.

Komise pro výstavbu

Letos bylo vybudováno : dokončení adaptace zdravotního střediska, kde bude i dětské oddělení (od 1.4.1969), rekonstrukce osvětlení rozvodovým spínačem na automatiku, asfaltování silnice k Andrysům, opraven dům MNV, zřízeno parkoviště s osvětlením, přestavena elektrická síť na hřišti, můstek k čís. 307, most u Martináka, železobetonová lávka v Kněhyních u čís. 201. Schválen projekt stavby kulturního domu architekta Paláta v hodnotě 805 000 Kčs.

Letos byla dokončena stavba dálnice z Dolní Bečvy k Zavadilce, která byla stavěna v letech 1966 – 1969 cizími dělníky. Viděli jsme nové stavební metody pomocí strojů, bágrů, nákladních aut.

Starými metodami, krompáčem, kolečky, by tato stavba trvala několik desetiletí. Náklad činil 35 miliónů Kčs.

Komise veřejného pořádku

Projednala letos 50 přestupků, 36 bylo likvidováno v místě, 14 předáno jinam. 11 případů bylo bez trestního opatření, 1 společenské organizaci, 12 napomenutí, 1 veřejná důtka, 11 pokut, 4 poškození majetku, 9 rozkrádání.

Místní hospodářství

Zrušena byla osobní autotaxi s. Pavláta. Nákladní autotaxi Boris Kolar v Ostravě vynesla 95 393,90 Kčs.

Sbor pro občanské záležitosti

Jako jiná léta i letos provedl Vítání novorozenců do života a návštěvy občanů jubilentů.

Osvětová Beseda

Má k dispozici novou rozhlasovou ústřednu na MNV, která dosahuje k Požárnímu domu a k začátku údolí Bacova.

Provedeny oslavy : 25. výročí osvobození ČSR sovětsko armádou. Byly uzavřeny socialistické závazky celé obce, MNV a složek NF. Oslava MDŽ.

Pamětní deska

Odhalení pamětní desky partyzánu Oldřichu Šimurdovi. Občané se zúčastnili i Setkání účastníků protifašistického boje ve Velkých Karlovicích Bumbálce.

Pořádáno bylo 36 tanečních zábav, 9 čajů o páté, občané se zúčastnili 3 představení Těšínského divadla v Horní Bečvě : Quajana, Zuzana Vojířová, Třetí zvonění.

Velmi čilý byl svaz zahrádkářů a ovocnářů. Vykonal 4 přednášky a zdařilou pěkně aranžovanou výstavu ovoce na Zavadilce.

SRPŠ vykonalo přednášku MUDr. Holiše: „Psychozy a neurozy u dětí“.
Zájezd byl proveden na květinovou výstavu v Olomouci.

Lesní požár

ČSPO se zúčastnil hašení požáru lesa ve Snoze, který založil neopatrný rekreat.

T. J. Sokol

Se věnuje budování sokolovny.

T. J. Sokol Kněhyně

Získal pozemek pro zřízení sportovního hřiště na pozemku Ondřeje Ondryáše 145.

SPB

Sepisoval s členy žádosti o osvědčení dle 225/46 Sb. a o úpravu důchodů s platností od 1/1 1969. Má 36 členů.

Místní lidová knihovna

Má 3 500 svazků a měla 10 000 výpůjček.

Počasí

Jaro bylo deštivé, léto poměrně suché, pěkný podzim.

Tržba našich prodejen

Prodejna Bacov : 1 219 069 Kčs, 2 zaměstnanci

Prodejna „U mostu“ : 1 962 000 Kčs

Prodejna „Na lúkách“ : 1 205 000 Kčs, 2 zaměstnanci

Prodejna Kněhyně : 1 680 000 Kčs, 3 zaměstnanci

Hotel Kněhyně : 730 000 Kčs

Hotel Zavadilka : 1 900 000 Kčs, 20 zaměstnanců

Hotel „Bečva“ : 670 385 Kčs, 3 zaměstnanci